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Vi inleder med den positiva nyhe-
ten att vi blev tillräckligt många 
medlemmar i Australiska Nyzee-
ländska Vänskapsföreningen för 
att leva vidare och komma ut med 
två nummer av Down Under 2024.  

Vi är även med och samarbetar 
kring några konserter i sommar, först ut är countrystjär-
norna Catherine Britt & Lachlan Bryan som tillsammans 
kallar sig The Pleasures och den 30 juni uppträder i Udde-
valla. Den 14 augusti kommer Melbournebaserade Riley 
Catherall till Uddevalla. Förhoppningsvis kan vi på vår 
hemsida och sociala medier presentera fler medlemsakti-
viteter under året. Att korrläsa och ta del av våra medlem-
mars reseberättelser är lika roligt varje gång det är dags för 
ett nytt nummer av vår medlemstidning. Förutom att ta del 
av ny information får våra favoritdestinationer så blir det 
även en hel del igenkänning. Minnen och känslor väcks 
till liv. I det här numret får vi följa med Mikael Wåhleman 
när han tar med sig sina barn på en resa till Australien. 
Han vill visa landet där han en gång studerade och som för 
alltid tog en plats i hjärtat. Margot Garmelius och Tomas 
Eisner tar oss med på två berättelser i Tasmanien. Made-
leine Wykman skriver om Lantliga vistelser och Sydney till 
Mcleods döttrar. Tina Bergqvist tar oss med på Footyfest i 
Adelaide och ger tips inför resan. Magnus Nordin från In 
The Circle och Rootsy Land skriver återigen om det senas-
te inom americana och countrymusik från Down Under. 
Det blir även tips om artister på väg till Sverige, nyheter 
och mycket mer.

Stort tack för att DU vill vara medlem i Australiska Nyzee-
ländska Vänskapsföreningen 2024. 

Trevlig sommar!

Fler nyheter och information om föreningen hittar 
du på vår hemsida australien-nyazeeland.se 

samt på vår Facebooksida www.facebook.com/ausnzfs

Första resan med barnen i Australien 5

7 Det vackra Tasmanien

Freycinet National Park 16

INNEHÅLL

Lars Wallin
Chefredaktör
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I samband med årsmötet i 
Stockholm den 28 mars kunde 
vi notera en uppgång i med-
lemsantalet och givetvis hop-
pas vi på en fortsättning av 
detta. Ekonomin är fortsatt 
kärv, men vi planerar att ge ut 
två nummer av Down Under 
i år. När det gäller aktiviteter 
såsom medlemsträffar är vi 
mottagliga för förslag från er 
medlemmar.

Sålda medborgarskap skapar kryphål in i EU var rub-
riken på en stor artikel i Sydsvenska Dagbladet den 11 feb-
ruari och handlade om en byteshandling som består i att 
nationer delar ut uppehållstillstånd eller pass och medbor-
garskap, ofta kallade gyllene visum och pass, i utbyte mot 
köp av en fastighet eller investeringar i landet. I Australien 
har detta pågått i över tio år och under denna period har 
26 000 personer, av vilka 20 000 var kineser, fått detta ”gyl-
lene visum”. Men nu har Australien fått nog av detta och 
skrotar arrangemanget, där en investering på 3,3 miljoner 
dollar har kunnat bytas mot ett uppehållstillstånd. Anled-
ningen är att de många kineserna varken har skapat jobb 
eller ekonomisk utveckling, vilket var tanken. Det påstås 
att det kinesiska kommunistpartiet har använt vissa av 
dessa rika landsmän som verktyg för att försöka infiltrera 
den australiska politiken genom att göra Australien mer 
vänligt inställt till Kina.

När det är natt i Sverige är det dag i Nya Zeeland och då 
sitter svenska röntgenspecialister och granskar röntgen-
bilder från Skåne från klockan 22 (svensk tid) på kvällarna 
söndag till fredag. En snabb bedömning av röntgenbilder 
har stor betydelse för sjukhusens akutmottagningar. Enligt 
Ronny Öhman, skyddsombud för Läkarförbundet, är det en 
elegant lösning där man kan utnyttja tekniken i stället för 
att slita ut folk som ska jobba dygnet runt. Att valet för detta 
arrangemang föll på ett företag med kontor i Nya Zeeland 
berodde på att landet har hög datorsäkerhet, helt jämförbar 
med EU-länderna. Australien var ett alternativ, men ratades 
av regeringens it-experter. Malmö var först med detta initia-

tiv, men sjukhusen i Kristianstad och Ystad har testat detta 
och Lund och Helsingborg är på gång.

Regeringen och Sverigedemokraterna vill riva upp uran-
förbudet i Sverige. Sedan den 1 augusti 2018 är det, enligt 
miljöbalken, inte längre möjligt att ge tillstånd till gruvdrift 
för att utvinna uran. Sverige har relativt stora tillgångar på 
uran i berggrunden, över en fjärdedel av Europas kända 
uranfyndigheter. Det australiska företaget Aura Energy har 
tidigare prospekterat efter uran i Sverige och flaggar för att 
man vill bryta uran om stoppet hävs. Projektering är en oer-
hört kapitalintensiv bransch. Mest kapital finns i Australien 
och Kanada och många av de mindre projekteringsbolagen 
i Sverige kommer just från dessa länder. Regeringen har 
tillsatt en utredning för att undersöka vad som krävs för att 
återigen göra det möjligt att utvinna uran i Sverige. Utred-
ningen ska redovisas senast i mitten av maj i år. 

På den politiska fronten i Nya Zeeland har följande hänt. 
Med målet om ett rökfritt Nya Zeeland infördes den 1 de-
cember 2023 en lag för att fasa ut tobaksrökning för alla 
födda efter 2008. Den nya regeringen, som består av konser-
vativa, nyliberala och populistiska partier under ledning av 
premiärminister Christopher Luxon, överger dock det plane-
rade rökförbudet för unga med anledning av att man oro-
ar sig för att cigarettförsäljningen ska flytta till den svarta 
marknaden. Däremot planeras ett annat förbud, nämligen 
att förbjuda mobiler i skolorna. Premiärministern säger i ett 
uttalande att ”Vi vill att våra barn ska lära sig något i skolan 
och att våra lärare ska kunna undervisa”.

Mary Donaldson från Hobart på Tasmanien, mötte Dan-
marks prins för 24 år sedan och blev den första australiern 
som blev drottning i ett europeiskt land. Det rådde festyra 
på puben El Loco Slip Inn i Sydney där de träffades och flera 
tv-bolag från hela världen sände direkt från puben under 
kröningen. 

Nu ser vi fram emot en fin vår, en härlig sommar och för-
hoppningsvis några intressanta aktiviteter för våra medlem-
mar.«

OrdförandeN
har ordet

TEXT & Foto: Erwin Apitzsch
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Första resan med barnen 
i Australien

Text & Foto: Mikael Wåhleman

Långt ute i det blåa kalla vattnet syntes en kaskad av vitt vat-
tendis resa sig över horisonten. Valarna var här. 

För bara tre timmar sedan hade vi i de tidiga morgontim-
marna landat på Kingsford Smith i Sydney.

En svårslagen start på resan. Min gamla studiekamrat 
från tiden då jag studerade här mötte oss på flygplatsen. 
Under bilresan norrut genom de centrala delarna av staden 
kom en föraning om att solen var på väg. Många bekanta 
dofter och annat man inte riktigt kan ta på, bara en känsla 
av igenkännande. Bilen rullade på i morgonens rätt förnuf-
tiga rusningstrafik,  över bron, mot de norra stränderna.

Och där på klippan över Bilgola Beach, där var dom. Un-
der studietiden såg jag aldrig några valar här men nu bör-
jade vi direkt med ett stort - wow!

Det bästa var att även mina barn var med denna gång, 
äntligen fick jag visa dom det här fantastiska landet.

Vi skulle ju ha gjort detta för tre år sedan men, som så 
mycket annat vid den tiden, så fick det pausas i väntan på att 
covid skulle försvinna.

Det blev många stränder den förmiddagen. Min vän Deon 
som körde runt oss hade en idé om att det bästa sättet att 
klara tidsomställningen är att köra på så länge det går 
innan tröttheten tvingar en att sluta. Till slut gick vi ut 

på toppen på landtungan som bildas i stanna av northern 
beaches, upp till fyren Barrenjoey med underbar utsikt 
över de dubbla stränderna nedanför. På nedvägen stötte vi 
på inspelningen av ännu ett avsnitt av evighetssåpan Home 
and away som lyckats väl i att ta fram några av Australiens 
största filmstjärnor.

Kanske var det en bättre början på resan att ta de första 
dygnen hos någon som löser utflykter, matställen och allt 
runtomkring, snarare än att direkt kastas in i storstadens här-
liga myller. Vi lyckades hålla ögonlocken öppna till en bit in 
på eftermiddagen då vi blev tvungna att gå till sängs.

Efter en morgonpromenad till Avalon Beach och en härlig 
lunch vid ännu en strand gav vi oss på eftermiddagen av 
nordväst från Avalon på slingriga vägar mot naturreservatet 
Ku-Ring-Gai Chase. Vi ställde bilen en bit in och gav oss ut 
på en vandringstur mot vattnet. Stigen var smal och vegeta-
tionen tätnade, sakta sluttade det nedåt. Deon hyschade åt 
oss en bit in, han brukade komma hit och visste att det fanns 
en möjlighet till lite djurmöten. Det tog inte lång stund inn-
an det ett tiotal meter bort rörde sig bland snåren. En lite 
grå gestalt syntes bland grenarna. Barnen hade precis fått 
se sin första wallaby. 
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Fyllda av energi efter mötet fortsatte vi neråt. Vi nådde stranden och där 
möttes vi av ett annat klassiskt australienskt djur – kookaburran. Barnen 
fick en kort förevisning av dess säregna läte. På den motsatta sidan av 
stranden fanns sandsten både vid vattenlinjen och som en liten klippa 
som reste sig fyra meter upp. Vid vattenytan hade det karvats ur genom 
åren till en massa små mini-pooler ibland fyllda med några stenar och 
en och annan krabba. På klippväggen visade sig det vackra mönster som 
jag tidigare sett vid kustvandringen utanför Bondi. Som en sten med 
ovala årsringar. Väldigt vackert.

På den tredje dagen var det så dags att byta sängplats och i stället bo på 
hotell i centrum. Hur mycket jag än tyckte om naturen vi nyss varit i hade 
jag också längtat efter att få gå på stadens gator igen. Gå de vanliga rut-
terna jag gick under studietiden, och nu också få visa mina barn allt detta.

Föga förvånande var operahuset något som barnen tyckte var häftigt. 
Men även foodcourten vid Pitt st mall uppskattades och det var välbe-
sökt av oss under de dagar vi bodde där.

Våra fötter värkte mer och mer dessa dagar. Även om vi bodde nära Hyde 
Park så gick vi nästan överallt. Upp och ner för Pitt st och George st, ge-
nom botaniska ner till operahuset, Darling Harbour. Vi var lyckosamma 
i det att dessa dagar verkade Sydney ha glömt bort vilken tid på året det 
var och gav oss 20-gradiga temperaturer i juni. Härligt då det innebar att 
när vi gick till, och runt, i Centennial Park kunde slänga oss ner i gräset 
och snoosa lite när vi blev trötta.

Jag blev glatt överraskad av att se en klunga med flying foxes i ett träd i 
parken. Jag hade läst att många dött under några riktigt varma perioder 
tidigare. Men jag var också glad att kunna lämna dom där, för deras ljud 
orkar man inte med särskilt länge.

Precis som många andra turister tyckte även barnen att ibisfåglarna 
var häftiga. Dom är ju det tills man vant sig vid att de är överallt och rotar 
omkring i alla papperskorgar, svart-vit sopletare tror jag att jag och en 
gammal vän brukade kalla dom förr. 

Ett av de första ställena jag gick till efter att vi klarat av några måsten var 
den asiatiska matbutiken ovanpå Haymarket. När jag första gången kom 
till detta land som backpacker var det där jag letade billig mat. Och det 
var där jag hittade mina, även till denna dag, favoritnudlar. En rätt stark 
sur soppa. Även om jag gillade den så gjorde den alltid att jag svettades 
och hostade av styrkan. Men den kostade ju cirka tre kronor, vilket var 
ett backpackervänligt pris då.

Vi fann andra roliga och eventuellt inte så goda, eller i alla fall tillta-
lande, saker i dessa kvarter. Chips med gurksmak, bläckfiskbitar som 
såg väldigt likt ut godisar jag brukar ge till katten, en myriad med olika 
torkade frukter i olika smakvarianter.

Dagarna försvann så fort att jag först efteråt insåg att vi missade två sto-
ra saker Coogee to Bondi beach walk och Blue Mountains, men det kan 
dom få upptäcka själva när de är ute reser på egen hand om några år.«

För filmmaterial från denna och tidigare australienresor finns 
youtubekanalen www.youtube.com/@emtravel01
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Det vackra Tasmanien 
- än en gång 

Text & Foto: Tomas Eisner och Margot Garmelius

I vår artikel ”Lite av en drömresa – Down Under” i nr 1 2023 
- berättade vi om den långa resan på åtta veckor vi planerade 
att göra så snart pandemin var över och gränser öppnade. 
Som vi beskrev där ville vi se mer av Tasmanien.  Förra re-
san vi gjorde innefattade ett besök i Hobart (huvudstaden på 
ön) och ett besök i nationalparken Cradle Mountain i nord-
väst för att få vandra i det fantastiska landskapet. Detta gav 
mersmak så denna gång ville vi utforska lite andra delar av 
ön, som är den minsta av de sex delstaterna i Australien. Vi 
läste på en del och bestämde oss för att starta vår rundresa 
på den sydvästra sidan. 

Vi flög till Launceston på norra delen av ön från Melbourne. 
Plockade ut en hyrbil och startade vår veckolånga tripp runt 
ön. Intressant att notera är att trots att vi flög inrikes kunde 
vi inte ta med frukt. Slarvigt nog hade vi inte noterat skyltar-
na om detta så vi blev burdust påhoppade när hunden snif-
fade extra mycket på min påse med bananer. Tack och lov 
kunde vi avvärja en bot för vår förseelse. Vi var ju så långt 
hemifrån och trodde blint att vi fortfarande var i Australien.  

Vi hade nu dryga tre timmars bilfärd sydväst framför oss. 
Det bor närmare 550  000 personer på Tasmanien, varav 

nästan hälften bor i Hobart. Då ön är ungefär lika stor som 
Irland så förstår ni att det bitvis är väldigt ödsligt. Vi körde 
långa stunder utan att se varken hus eller människor, men 
däremot en hel del skog längs slingriga vägar. Vi hade inte 
velat få fel på bilen här så det var bara att lita på att den hyr-
bil vi fått, och det gjorde den.

Centralorten här heter Queenstown, precis som den kända 
orten på Nya Zeelands sydö.  Namnet är detsamma men 
ingen övrig likhet finns. Området här var, sedan mitten av 
1800-talet, knutet till gruvindustrin. Detta bergiga område 
utforskades första gången 1862 och i och med att man gjor-
de guldfyndigheter och senare också kunde utvinna koppar 
blev starten på en era av gruvdrift.  Snart insåg man att det 
också fanns stora rikedomar i virket från de speciella tas-
manska träslag som växer i skogarna runt Queenstown. Där-
för inleddes även en kraftig skogsavverkning. På 1900-talet 
var Queenstown centrum för gruvnäringen här och det 
fanns flera smältverk, tegelbruk och sågverk. Invånaranta-
let år 1900 var dryga 5 000 personer i staden. Idag är det inte 
fler än 1 800 som bor i området och stora skogsområden är 
ett minne blott. 
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På 1980-talet byggdes några vattenkraftsdammar i området, 
vilket nu skapat populära fiske- och rekreationsområden 
som lockar en del turister. Att dammarna lades här beror 
nog mest på att det regnar närmare 2,5 meter om året. Tack 
och lov hade vi tur. Inte mycket regn men mycket fuktigt och 
kallt. De få varma kläder vi hade med oss kom till använd-
ning här.   

Väl framme vid caféet trodde vi först 
att vi kommit fel. Men uttrycket ”att man 

inte ska döma hunden efter håren” 
visade sig stämma här. Vi stiger in i 

ett trevligt välkomnande café.

Vårt boende i Queenstown var en enkel lägenhet på ett mo-
tell mitt i byn. Det fanns inte många matställen att välja på 
men vi hittade en liten Thai-restaurang där vi kunde få mid-
dag och även ett trevligt samtal med ägaren av restaurangen. 
Han gav oss bra tips på ställen att besöka. Han nämnde att vi 
inte fick missa att besöka ett litet café utanför staden, Linda 
Café. Här kunde vi äta en bra frukost.  Nästa morgon åkte vi 
på en slingrig väg uppför berget för att ta oss till caféet.  På 
väg upp kunde vi se hur mycket skog som avverkats här. Vi 
passerade också ett mindre vattenfall, så vi valde att göra ett 
stopp och vandra en bit för att njuta av utsikten. Väl framme 
vid caféet trodde vi först att vi kommit fel. Men uttrycket 
”att man inte ska döma hunden efter håren” visade sig stäm-

ma här. Vi stiger in i ett trevligt välkomnande café. Fräscha 
blommor på borden, varmt och skönt och trevlig personal 
som serverar en utsökt frukost. Vädret var okej men ganska 
kallt. Bara några få plusgrader så vi njöt av värmen. Vi var 
både imponerade och definitivt överraskade. Det tog oss en 
stund att åka dit men det var väl värt resan.

Från Linda styrde vi sedan kosan mot kusten och byn/sta-
den Strahan. Vi hade läst att det fanns mycket att se här, 
bland annat kryssningar på Gordon River där man kan se 
ökända Hells Gates där Gordon River möter Indiska Ocea-
nen och utforska ruinerna av Sarah Island, en fruktad straff-
koloni en gång i tiden. I Strahan finns också slutstationen 
för West Coast Wilderness Railway. En 35 km lång tåglinje 
som skeppade malm från berget ner till kusten. Numera är 
det en museijärnväg som drivs av ideella krafter. Tyvärr mis-
sade vi båda attraktionerna då kryssningen tar sex timmar 
och avgår tidigt på förmiddagen och tåget endast går några 
få dagar i veckan och förstås inte den dagen vi var där. Vi fick 
i alla fall ett trevligt stopp med promenad som avslutades 
med en trevlig lunch. 

Kvällen avslutades sedan på en av stadens hotellrestaurang-
er. Ingen gourmetmat men mätta blev vi för portionerna var 
mycket väl tilltagna. 

Dagen efter var det dags att fortsätta vår färd. Vi skulle korsa 
ön och ta oss till östkusten för att göra en vandring i Freyci-
net National Park.«
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Fotbollsfest, delfiner och 
värmeböljor i Adelaide

Text: Tina Bergqvist 

Sommaren och den tidiga hösten är fantastisk i Adelaide, 
och inte bara tack vare det härliga vädret. Det pågår alltid 
någon rolig aktivitet, så oavsett om du är sportintresserad, 
naturälskare, vill hänga på festival eller göra något helt an-
nat har Adelaide alltid något kul att erbjuda.

Värmebölja runt om i landet
El Niño har återigen hållit Australien i ett hårt grepp. Perth 
och Western Australia har haft extrem otur med höga tem-
peraturer under lång tid denna sommar, och det har varit en 
del översvämningar i Queensland och Victoria. Här i Ade-
laide har vi märkt av några värmeböljor då och då, men den 
varma sommaren kom igång ganska sent för säsongen. Jag 
tänker ofta att Adelaide är den perfekta platsen att bo på om 
man ska bo i Australien, eftersom vi sällan drabbas av de 
riktigt stora väderomslagen och slipper långa värmeböljor, 
översvämningar, bränder och annat som oftare drabbar an-
dra städer och stater i landet. 

I skrivande stund så här i början på hösten är det ett ”neu-
tralt” läge mellan El Niño och El Niña. Det återstår att se hur 
väderprognosen blir framöver, även om vi fått varningar om 
att det blir en varmare vinter än vanligt – speciellt i Perth 
och Western Australia. 

Fotbollsfest i Adelaide
Lagom till slutet på sommaren drar den australiensiska foo-
tysäsongen igång igen. Många i Australien älskar fotboll, 
särskilt det som kallas ”footy” eller AFL - Australian Football 
League. 

Under helgen den 5 – 7 april samlades fotbollstokiga fans 
från hela landet för att se deras favoritlag spela. Det var näm-
ligen ”Gather round” i Adelaide, där alla footylagen i landet 
samlas för att spela den helgens matcher. Till skillnad från 
min sambo och många andra här gillar jag inte footy och 
jag fattar inte riktigt grejen med denna typ av ”fotboll”. Det 
var ändå roligt att gå på stan denna helg och se den enormt 
stora fotbollen på Rundle Mall och många fans klädda i sina 
favoritlags färger. 

För min del föredrar jag vanlig fotboll, och det har blivit 
en del sådant också. I ”vårt” lag, Adelaide United, är Nestory 
Irankunda ett hett samtalsämne eftersom han redan som 
17-åring blev uppmärksammad av Bayern München. Efter-
som han inte får börja spela där förrän han blivit myndig 

har vi haft äran att få behålla honom ett tag till, men i juli 
börjar hans tyska karriär.

Den 12 april spelade han sin sista match på hemmaplan 
på Hindmarsh stadium i Adelaide och jag och Joel var så 
klart där för att se hans briljanta mål. Vid samma match fi-
rade Adelaide United 20 år, vilket uppmärksammades med 
en gigantisk tifo (som en banderoll) över hela hemmaläkta-
ren. Fantastiskt! En annan fotbollsnyhet är att ännu ett ny-
zeeländskt lag ansluter till A League från nästa säsong, vil-
ket innebär att det blir två lag från Nya Zeeland med i ligan 
(det nya laget från Auckland joinar Wellington som ligger i 
topp i ligan i år).

Bland delfiner och sälar
Är du inte fotbollsintresserad? Helt okej, för Adelaide bjuder 
på mer än footy och fotboll. Under sommaren har jag och 
Joel simmat i havet flera gånger än jag kan räkna tack vare 
värmeböljan.

En dag när vi badade dök en delfin upp bara några meter 
från mig och dök smidigt in i en kristallklar våg, och en an-
nan dag fick vi sällskap av två lekfulla sälar. Jag kunde inte 
tro mina ögon! Sälar är dessutom ganska ovanliga just här. 
Min första impuls var att simma fram till dem och vara med 
i deras vattenlek, men Joel fick mig att backa och sa, klokt 
nog, att det är bättre att lämna dem ifred och hålla sig på 
behörigt avstånd. En kväll när vi var nere på stranden för att 
titta på solnedgången, såg vi en delfin simma runt precis vid 
vattenbrynet. Det är otroligt häftigt att komma så nära inpå 
djurlivet här! 

Det är långgrunt på flera stränder här i Adelaide, så man 
kan gå rakt ut i havet ganska långt och ändå bottna. Då är 
det lätt att glömma att det är en lekplats även för hajar, så 
det gäller att ha strandvett och inse att det faktiskt kan dyka 
upp ett och annat sjödjur som inte är lika vänligt inställt som 
delfiner och sälar. Och frågan är om sälar egentligen är så 
vänliga. Joel brukar kalla sälar för ”havets hundar”, och även 
fast sälar vanligtvis inte attackerar människor om de inte 
känner sig hotade eller vill skydda sitt barn är vilda sälar 
trots allt vilda och kan bitas. Med andra ord: om du får säll-
skap av sälar eller delfiner när du badar i havet här bör du 
ändå vara försiktig, och försöka motstå impulsen att simma 
ut och leka med dem.«
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NYHETER & TIPS
Besök vår hemsida www.australien-nyazeeland.se 
eller vår Facebook-sida www.facebook.com/ausnzfs

för aktuella föreläsningar, föreningsmöten och evenemang.

Svenska kyrkan i Melbourne
Toorak House erbjuder en rofylld miljö för reflektion och 
samvaro. Som bofast eller tillfällig besökare hittar du ditt 
andra hem här. Här kan du fira gudstjänst, träffa nya och 
gamla vänner, fika och få tillgång till gratis wifi, eller handla 
något gott i butiken. Välkommen hit - välkommen hem! Här 
finns även möjlighet att läsa senaste numret av Down Un-
der.  Swedish Church Toorak house 21 St. Georges Road, - 
Toorak Victoria 3142.
www.facebook.com/svenskakyrkan.melbourne
www.svenskakyrkan.se/melbourne

 
Den stora upplevelseresan till  

Australien & Nya Zeeland med vinexpert
En rundresa som karaktäriseras av enastående måltider 
med exklusiva vinprovningar hos några av de mest välkända 
vinmakarna i Australien och Nya Zeeland. Här kombineras 
prisbelönta viner med ländernas unika natur och djurliv. 
Helt enkelt en resa för dig som uppskattar livets goda i trev-
ligt sällskap med Håkan Nilsson. www.tourpacific.se

 
Jobba i Australien  

med ett Working holiday-visum
Om du är mellan 18 och 30 år kan KILROY hjälpa dig att upp-
fylla din dröm att bo och arbeta Down Under i Australien. 
Res och arbeta dig runt i landet för att få lite extra fickpeng-
ar och en oförglömlig upplevelse där du kommer att bli en 
del av kulturen på riktigt och få nya vänner från hela värl-
den. www.kilroy.se/reseforslag/working-holiday/australien
 
Du kan ansöka om det populära Working Holiday -visumet 
i Nya Zeeland, vilket du kan göra upp till 35 års ålder på 
www.immigration.govt.nz/new-zealand-visas

Candela säljer P-12 till Nya Zeeland
Energibolaget Meridian köper den elektriska bärplansfärjan 
Candela P-12 för personaltransporter till vattenkraftverk vid 
Lake Manapōuri.  Den svensktillverkade elektriska bärplans-
färjan Candela P-12  kommer att erbjuda daglig transport 
över sjön för personal och leverantörer som jobbar på lan-
dets största vattenkraftverk, Manapōuri Power Station. Den 
nya färjan beräknas spara 240 ton koldioxidutsläpp per år. 
www.sjofartstidningen.se/candela-saljer-p-12-till-nya-zee-
land

 

Stora skördar i Australien
I Australien görs nu bedömningen att skörden blir stor den-
na säsong. Den totala produktionen av vete säsongen 23/24 
bedöms bli 26 miljoner ton, korn 10,8 miljoner ton och för 
canola 5,7 miljoner ton. 
lantbruksnytt.se/stora-skordar-i-australien

 
Melbourne’s Next-Level Pastry Scene Is  

Reason Enough to Book a Flight to Australia
You could say that Melbourne has always been a pastry city. 
Jewish refugees paved the way with chocolate Kugelhopf, 
baked cheesecake, and plum cake when Pearl and Joseph Le-
vine arrived by ship from Poland via Perth, opening the Mo-
naco Cake Shop in the inner city suburb of Carlton in 1931. 
The newly established colony experienced huge growth 
in the 1850s during a gold rush, then again in the postwar 
1950s with the arrival of Italians, Greeks, and Yugoslavs with 
their coffee and pastry traditions in tow, forming the largest 
communities of migrants in the city through to the 1970s. 
www.foodandwine.com

 
Västra Australien genomgick  

en ordentlig värmebölja
Högsta noteringen på 49,9 grader uppmättes i Carnarvon i 
februari. I Perth har det varit över 40 grader sju dagar i fe-
bruari.
– Aldrig har det varit så många dagar med 40 grader under 
en månad i Perth, säger SVT:s meteorolog Marcus Sjöstedt. 
www.svt.se/nyheter/utrikes/varmerekord-i-australien-sju-
dagar-med-40-grader-i-perth

Kalmarbiologens sensationella fynd:  
”Utdöd” fjäril på Nya Zeeland

Det var under en resa för fågelskådare till Nya Zeeland 
som naturprofilen och biologen Pav Johnsson gjorde den 
speciella upptäckten. www.svt.se/nyheter/lokalt/smaland/
kalmarbiologens-sensationella-upptackt-hittade-utdod-fja-
ril-pa-nya-zeeland

Melbourne records its wettest day  
in four years after wild storms

Melbourne has recorded its wettest April day in almost 
half a century after wild weather lashed Victoria overnight. 
www.9news.com.au
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Musik & kultur
Text: Lars Wallin

Australiska The Pleasures på turné i Sverige
The Pleasures frontas av Catherine Britt & Lachlan Bryan 
från landet Down Under, Australien. Skitig, bluesig america-
na med texter om brustna hjärtan och uppslitande separatio-
ner. Tillsammans med Damian Cafarella (bas) & Brad Bergen 
(trummor) är The Pleasures komplett.  Gruppen uppträder 
bland annat i Uddevalla den 30 juni där Vänskapsföreningen 
är med som arrangör. thepleasuresmusic.com

Riley Catherall från Melbourne  
på turné i Sverige

Riley Catherall is a Singer-Songwriter based in Melbourne 
whose graceful trajectory into the Australian Alt-Country 
Music world has not gone unnoticed. Riley has built a credi-
ble status as a one of the country’s most promising songwri-
ters through his poetic sincerity and alluring live shows. 
Ja, här har vi ytterligare en pärla från landet Down Under att 
upptäcka. Recensionerna är översvallande och vi kan bara 
hålla med. Uppträder bland annat i Uddevalla 14 augusti där 
Vänskapsföreningen är med som arrangör. 
rileycatherall.com

Australiska The Chats kommer till 
Malmö, Göteborg och Stockholm

Den populära rocktrion uppträder den 16 nvember på Fållan 
i Stockholm, 17 november på Pustervik i Göteborg och den 18 
november på Plan B i Malmö. 
www.facebook.com/thechatsband

Australiska The Southern  
river band till Sweden Rock

Från den australiska landsbygden kommer en kvartett som 
brinner för klassisk, oborstad rock ’n’ roll. Southern River 
Band har, hittills, tre album i ryggen sedan 2016, och har gjort 
sig ett namn i hemlandet främst tack vare två saker, dels en 
lång rad singel- och videohits, däribland “Busted up”, “The 
streets don’t lie” och “Watch yourself”, dels en intensiv live-
show, med den outtröttlige sångaren och gitarristen Cal Kra-
mer i centrum. ONSDAG 5 JUNI. www.swedenrock.com

Melbournebaserade Glass  
beams till Way Out West

Glass Beams, the enigmatic Melbourne-based band, draws 
inspiration from their Indian  and South Asian heritage, in-
fusing their serpentine psychedelia with cosmic instrumen-
tation and worldly polyrhythms. Their debut ‘Mirage,’ self-

recorded in a home studio, is a captivating fusion of 70s-era 
Indian classical, disco captured through the lens of DIY elec-
tronica. Friday, Aug 9, Slottsskogen. www.wayoutwest.se

Ny skiva och turné med  
den australiska rockikonen Peter Garrett

The True North är det andra studioalbumet av den australien-
siska rockmusikern Peter Garrett (Midnight Oil) släppt den 15 
mars 2024. Albumet tillkännagavs den 20 oktober 2023. Albu-
met spelades in med producenten Tony Buchen och The Alter 
Egos, ett band som inkluderar Martin Rotsey, Heather Shan-
non, Evan Mannell och Rowan Lane. petergarrett.com.au

Nytt album och turné med Drunk Mums.
I mars släppte australiska Drunk Mums sitt fjärde album Beer 
baby. Tyvärr blev det inga spelningar i Sverige i samband med 
bandets europaturné våren 2024.  Baby beer får höga betyg 
i musikpressen och för alla som gillar band som The Chats 
och Amyl & The Sniffers så är det här ett album att avnjuta 
på sommarens grillkvällar. www.facebook.com/Drunkmums 

40-års jubilerande  
Cosmic Psychos på europaturné

De australiska legenderna besöker i sommar Europa. 
cosmicpsychos.com.au

 
The Black Sorrows på turné i Sverige

Musiklegenden Joe Camilleri och hans band The Black Sor-
rows från Melbourne, Australien uppträder i sommar på 
bland annat Åmåls Bluesfestival som äger rum 11 – 14 juli. 
De uppträder även den 26 juni på Biljardkompaniet i Kristian-
stad och 28 juni på Medley i Malmö.
www.theblacksorrows.com.au/gigs

 
Ny EP med Xavier Rudd

“My first EP release in 25 years, Freedom Sessions was crea-
ted during a particularly unique period of time … and is a ce-
lebration of the blessing of ‘freedom’ – a simple state of being 
that we all should have the right to exist in,” Rudd says. 
tonedeaf.thebrag.com
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Vår hyrbil puttrade på i sakta mak mot den farm i Tongala som vi kört förbi några 
gånger tidigare. En traktor körde runt på gårdsplanen så vi stannade till vid vägen 
och frågade föraren om vi kunde få besöka gården och se mjölkningen och far-
men. Föraren kollade med sin chef som sedan bad oss att återkomma vid tretiden 
då mjölkarna är i farten. Sagt och gjort, vi åkte för lunch och bokade in oss på ett 
närliggande hotell i Nathalia några mil från Cobram. Tillbaka på farmen med 
sina 1 100 djur fick vi en rundtur till mjölkkarusellen, korna och maskinerna i 
arbete. Det är alltid spännande att få prata och veta lite om hur livet kan vara i 
Australien. 

Vi insöp atmosfären och våra likheter men även skillnader så klart. Alltid lika kul 
att få sådana pratstunder om stort och smått med den gästvänliga lokalbefolk-
ningen. Resan tog oss sedan vidare mot Adelaide och därefter ner längs kusten 
förbi Victor Harbour där vi stannade över natten. Hästspårvagnen och trägång-
bron till Granite Island med sina pingviner och marinlivet kollade vi in från kafé-
et bredvid. Vi hade redan besökt ön tidigare. Härligt väder och mycket folk gjorde 
oss på gott humör. Nu var det dags att resa vidare till Strathalbyn för att kolla in en 
koauktion på en saleyard. Snabba bud gjorde att korna såldes fort i stora grupper. 
En cappuccino med lunchmacka var välbehövligt efter auktionen. 

Färden gick sedan vidare längs Lake Alexandrina via Wellington följt av vägfärja 
vid Lake Albert mot Meningie. I Lake Albert fiskades det och vi kollade in fågel-
livet. I Meningie bodde vi på Lake Albert Motel med utsikt mot den pelikantäta 
sjön från uteplatsen. Där tog några vänners bekanta emot oss på en mumsig bar-
beque med grillade stekar, stora räkor, friterad fisk, sallader och tillbehör. Far-
men de bor på har en sagolik utsikt mot Lake Albert. Två dagar senare tog de oss 
med på fika och rundtur på deras andra farm. Vid lunchtid åkte vi längs kusten 
vid Coorong National Park med sitt innanhav och Ocean Beach sanddyner. 

Lantliga visiter 
Down Under  
Text: Madeleine Wykman  | Foto: Michael Shu on Unsplash
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Vi lämnade ett regnigt Meningie för ett soligt Robe. Vi 
checkade in på ett mysigt och fräscht litet hotell intill ha-
vet med en trevlig ägare. Vi reste sedan vidare mot Mount 
Gambier med sin Blue Lake. Blue Lake är en vulkankrater 
numera fylld med vatten som får en speciell blå nyans i 
solljuset. Dagsturen blev lång och slutade i Colac. Tydligen 
var det fullbokat längs vägen av alla vägbyggare i området, 
så det visade sig vara svårt då vi inte förbokat. Colac var 
ett ganska jordbrukstätt område förut. Nu märkte vi att det 
har förändrats en del av torka och annat. 

Vi fortsatte resan mot Ballarat, guldgrävarstaden där vi såg 
att det var en “bushfire” i närheten. Hjärtat slog några ex-
tra slag för 2020 upplevde vi att stora delar av Australien 
brann. 
Ballarats guldgrävarstad var jättetrevlig. Mötet med en 
äldre man som var statist på det levande guldgrävarmuséet 
Sovereign Hill, alla byggnader och happenings var verkli-
gen lyckade. Han stannade till när vi tog en öl där utanför 
puben i väntan på hästdroskan. Mannen gav oss mycket 
kuriosa kring uppbyggandet av staden. Allt blev över för-
väntan bra. Motellet var väl inte något vidare men som 
sagt, vägarbetarna hade bokat in sig överallt. Denna gång 
var det bara väldigt varmt och skönt även i Melbourne, som 
ofta är svalare än Murray River området. Melbournes heta 
kvällar på sonens takterrass med solnedgång över Citys 
skyskrapor blev magiska. Mindre magisk var kanske resan 
till flygplatsen. Dagen började med race till banken längs 
de trafikerade gatorna i 35 grader. Svettiga enades vi om 
en kaffepaus med lunchmacka och en snabbdusch. Där-
efter blev det spårvagnen vid South Yarra Station som tog 
oss direkt in till Queen Victoria Market i City. Överrumplad 
höll jag på att ramla in i en lyktstolpe av virvelvinden som 
tog tag i mig när vi klev av. Väderomslaget kom plötsligt, 
så promenaden till marknaden blev ett kämpande i kraf-
tiga motvindar. Ur det blandade utbudet på marknaden 
inhandlades en del mobilprylar. Vi avslutade turen med 
albansk mat  Matutbudet är verkligen varierande och ofta 
gott. Vi lunkade i blåsten på väg till spårvagnen där vi slog 
oss ner på perrongen. 

Vi hann precis kliva på innan himlen öppnade sig med 
hällregn och åskväder. Framme vid Yarra station sken so-
len åter på oss. En drickapaus innan ombyte inför biltu-
ren mot flyget. Nu hände det som inte får hända. Bråttom, 
bråttom och lite försenade av trafiken. När vi klivit in på 
flygplatsen upptäckte maken att han glömt mobilen i bilen. 
Där fanns bankomatkort och körkort. Snabbt samtal till so-
nen som fick vända om. Kvick incheckning av bagaget, ut 
efter mobilen, säkerhetskontroll. Äntligen på planet. Kast-
rup tog emot oss med regnväder. Språngmarsch till tåget 
hem. Tågresan dit, som skulle gått direkt, blev en kall vän-
tan på perrongen. Hemresan blev som tur var utan kylsla-
gen väntan. Väl hemma kom bokstavligen nästa kalldusch. 
Värmepumpen var trasig med dåligt tryck på vattnet. Nästa 
morgon meddelade maken att han glömt bankdosan hos 
sonen i Melbourne. Det fick fixas med ett bankbesök. Så 
slutet gott allting gott! Nästa år blir det dags igen. «
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Harvey Russell
Tänk om Arthur Fleet, kommen-
dör i First Fleet (en flotta på elva 
brittiska fartyg som transportera-
de de första brittiska kolonisterna 
och straffångarna till Australien) 
vetat att dryga 230 år efter att han 
1788 grundade den första brittis-

ka kolonin i Australien, Sydney, skulle en Sydneysiders (de 
kallas så innevånarna i Sydney) släppa en riktigt bra skiva 
med traditionell countrymusik. För det är så det är, Harvey 
Russells nya skiva ”Pure as the Flame” är värd att upptäckas 
av fler än countryfans i Australien. Harvey Russell gjorde sig 
för 20 år sedan ett namn på den australiska countrymusik-
scenen med sitt första band The Harvey Swagger Band. År 
2013 bildade han tillsammans med sångerskan och multi-
instrumentalisten Josie Rothwell duon Peasant Moon, som 
spelade en mer folk/akustisk alt-country inspirerad musik. 
Hans nästa projekt blev bandet The Widowmakers och 2019 
kom hans första soloskiva ”Liquid Damage” där The Wi-
dowmakers backade upp. Nu finns nya soloalbumet ”Pure 
as the Flame” producerat av Michael Carpenter ute. Arbetet 
med skivan började för fyra år sedan men pandemin ledde 
till att skivan blev försenad, ”This project started during 
2020 and I wasn’t sure these tracks would ever see the light 
of day, such were the times. So good to have them out into 
the world” - Harvey Russell Lyssna på ”Pure as the Flame”. 

Sin City
Sin City är ett 5-piece country-
soul-powerhouse-band med sin 
bas i Melbourne. Bandet bil-
dades i Alicante, Spanien, där 
kompisarna (från garage/punk-
rock-bandet The Cavemen) Nick 
Armstrong och Jack Beesley från 

Nya Zeeland spenderade några månader för att skriva mu-
sik som är influerad av deras gemensamma kärlek för coun-
try, soul och rock ‘n’ roll från 50-, 60- och 1970-talet. Duon 
återvände till Nya Zeeland och spelade 2022 in sin debut-
skiva Welcome To Sin City med Kiwi singer-songwritern och 
multiinstrumentalisten Delaney Davidson som producent. 
Armstrong och Beesley tog sig sedan över the ditch till Mel-

bourne och utökade sin duo till ett band genom att plocka in 
musikerna Christopher Hockey, Andrew Blackman och Ca-
meron Hicks. Sedan dess har Sin City turnerat kors och tvärs 
i Australien med sin stadiga mix av 70-tals rock ‘n’ roll, coun-
try och soul.   Sin Citys nya skiva ”Another Round” spelades 
in under fyra dagar i en lada på landsbygden utanför staden 
Castlemaine. Bandet har släppt loss de kreativa tyglarna och 
låtit sitt råa och vitala livesound prägla de elva låtarna på 
skivan.  “What connects these songs is that they all felt natu-
ral when played live with the full band. Most of the arrange-
ments had been fleshed out in rehearsal before we hit the stu-
dio or through playing the songs live on stage” - Jack Beesley 

Juno Point
Slowcore eller sadcore är en sub-
genre av indierock och alternativ 
rock som kännetecknas av ett 
dämpat tempo, minimalistisk in-
strumentering och drömska, me-
lankoliska texter. En beskrivning 
som passar bra in på den musik 

som bandet Juno Point fyllt sin debutskiva ”Lost Along a Ri-
ver” med. 

Juno Point kommer från Sydney och består av Nik De-
venish (sång/gitarr), Steve Foster (gitarr/bas/piano/klavia-
tur/sång), Bon King (trummor/glockenspiel/sång) och Matt 
Grant (gitarr/bas). Alla fyra har en bakgrund i den austra-
liensiska indiescenen, en kvartett musiker med en mängd 
erfarenhet bakom sig som nu gått samman för att leverera 
en skiva som har ett lågmält och skönt sound. När det fem 
minuter långa öppningsspåret Nazare har gått mot sitt slut 
har tonen för albumet som helhet satts. 

Med långsamma, svepande gitarrslingor och okomplice-
rad sång slingrar sig musiken in i lyssnarens medvetande. 
I några låtar höjs tempot en aning men utan att någonsin 
förlora essensen av den känsla som Juno Point vill förmed-
la. Det enda problemet med ”Lost Along a River” är att den 
borde nå långt fler människor än vad den förmodligen kom-
mer att göra. För de få hängivna råder det ingen tvekan om 
att Juno Point är något på spåren. Förhoppningsvis kommer 
bandet att fortsätta den mission de börjat så att deras musik 
kan nå en bredare publik.«

Country och 
Americana från 
Down Under 
Text: Magnus Nordin – In The Circle  | Foto: Lars Wallin
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Ska du resa till Australien? Underbart, det är ett 
beslut du inte kommer att ångra! Det finns mycket 
att tänka på innan du åker, så här kommer mina 
bästa tips för att få en så bra resa som möjligt.

Visum
Innan du åker behöver du ha rätt visum. Det kan du ansöka 
om på den officiella australiensiska immigrationshemsidan, 
om du inte får hjälp av ett resebolag. Utan ett giltigt visum 
kommer du förmodligen inte ens att få gå på flyget. Dub-
belkolla även så att ditt pass är giltigt tillräckligt länge. Jag 
brukar sikta på minst sex månader efter resans slut, men 
ännu hellre ett år för att vara på den säkra sidan (det kan ju 
hända att man vill stanna längre). 

Försäkring
Det kan vara bra att ha en reseförsäkring när du ska resa, 
beroende på ditt behov. Du kan behöva ha en separat rese-
försäkring eller en tilläggsförsäkring för att få pengar tillba-
ka om du behöver avboka flygbiljetten, vid sjukdom under 
resan eller av andra orsaker. Kolla med din hemförsäkring 
vad som ingår. Ibland ingår det även avbokningsskydd och 
liknande på det kort du använder för att betala flygbiljetten. 
Jag har använt reseförsäkringen Gouda flera gånger när jag 
åkt på kortare resor till Australien och under tiden jag stude-
rade på universitetet, och de är väldigt bra.  

Priser
Det kan vara dyrt att resa till och från Australien, men det 
går att komma undan ganska billigt också, om du inte har 
något emot att pussla ihop resan på egen hand. Jag föredrar 
att byta flyg så få gånger som möjligt, med så lite väntetid 
som möjligt, och då brukar det bli dyrare. Om du kan tänka 
dig flera byten och kanske till och med åka till Aten i Grek-
land och flyga därifrån kan det bli billigare, i alla fall med 
det nya lågprisflyget Scoot (flyscoot.com). Det kan även bli 
billigare om du åker till exempelvis Hong Kong eller Viet-
nam och tar ett annat flyg därifrån.

Så här kan du undvika jetlag
Om du vill undvika jetlag så kan jag varmt rekommendera 
appen Timeshifter. Du får fylla i om du vill ha råd om när 
du ska dricka kaffe (eller undvika det) på resan, om du an-

vänder melatonin, din normala dygnsrytm och om du är en 
morgonmänniska eller nattuggla. Du behöver även skriva 
in flygnumret för din resa. Därefter får du specifika tips för 
hur du kan undvika jetlag, med start på flygdagen och fram 
till en vecka senare.  Du får första resan gratis, men sedan 
kostar appen några hundralappar per år. 

Bra att ha med i handbagaget
Ha med allt du tror att du kan behöva under resan i ditt 
handbagage, som mobil, mobilladdare, pass, plånbok och 
mediciner ( jag har alltid med plåster och Ipren också). Ta 
även med det du ska deklarera om du har möjlighet. Annars 
kan du lägga det långt upp i det incheckade bagaget, så du 
slipper leta igenom hela resväskan om du blir ombedd att 
visa det du tar med dig. Det kan även vara bra att växla lite 
pengar innan du åker, men de flesta, om inte alla, ställen tar 
kort och det finns en hel del uttagsautomater i storstäderna. 
Ska du däremot vidare till en by eller ut på landsbygden kan 
det vara bra att ta med dig lite extra kontanter. 

Deklarera rätt
Jag har varit nervös alltför många gånger när jag rest till 
Australien på grund av de hårda införselreglerna. Inte för 
att jag någonsin tagit med något konstigt eller något jag inte 
får ta med, utan för att tullen skrämmer en med att man kan 
få höga böter eller indraget visum om man inte deklarerar 
rätt och har med sig något man inte får. Lösningen är ganska 
enkel: ha stenkoll på vad du inte får ta med dig, och ta inte 
med dig det. 

Deklarera allt du har med dig som stämmer in på dekla-
rationspappret som du får på flyget (det finns även i termi-
nalen där du landar). Det kan vara mediciner, ost, godis, 
hikingskor som har lera på sig (ta gärna bort leran innan 
du reser) eller något annat. Om du svarar ärligt har du inget 
att oroa dig för. Det är om du ljuger på deklarationspappret 
som det kan bli problem. Om du är osäker så ska du kryssa 
i ”ja” – rutan. 

Om du, som jag, kan bli lite glömsk på grund av trötthet 
när du reser långt och över flera tidszoner, skriv ner det du 
tar med dig i en anteckningsapp på mobilen eller på en lapp 
som du tar med dig, så kan du kolla på listan när du fyller i 
deklarationspappret.

Följer du allt ovan har du några av de viktigaste sakerna på 
plats. Ha en fantastisk resa! «

Tips inför resan 
till Australien

Text: Tina Bergqvist 
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Efter besöket i Queenstown på västkusten styrde vi kosan 
österut mot Freycinet National Park. Mest för att vi läst att 
det är en vacker del av Tasmanien med fantastiskta vand-
ringsleder. Vädret på västkusten var rätt kallt med enstaka 
plusgrader så vi såg verkligen fram emot lite varmare väder. 
Vi hade dryga fyra och en halv timmes resa framför oss, så 
vi satte kurs mot Swansea där vi bokat övernattning på ett 
motell. Att ta en bensträckare på vägen är ju nödvändigt så 
när vi tittade på kartan för att planera vår resväg såg vi att 
det fanns något som heter ”The Wall in the Wilderness”. Det 
lät spännande så vi bestämde oss för att göra ett stopp där 
och åtminstone se vad det kunde vara. Det visade sig vara väl 
värt ett stopp. En skulpterad vägg i trä som är tre meter hög 
och över 100 meter lång, uthuggen i det tasmanska träslaget 
Huon Pine. Skulptören Greg Duncan började på skulpturen/
väggen 2005 och han håller fortfarande på att slutföra arbe-
tet. Väggen är täckt med många olika motiv från Tasmanien, 
som djur, människor och träd. Det var mycket fascinerande 

att gå runt och titta på detta mäktiga konstverk. Vi stannade 
en god stund för att imponeras av den skicklighet som den-
na konstnär uppvisar. Det var strängeligen förbjudet att ta 
foto så tyvärr inga bilder men sök gärna på ”the wall in the 
wilderness ” på Google så förstår ni vad vi menar.

Efter detta besök fortsatte vi mot Swansea. Att vi valde just 
Swansea som stopp för vårt besök i Freycinet berodde mest 
på prisbilden. Att övernatta i, eller väldigt nära nationalpar-
ken kostar mer än dubbelt så mycket som att bo i Swansea. 
Det tar i och för sig nästan en timme att bila dit från Swansea 
men det tyckte vi det var värt. Motellet vi checkade in på 
hette Swansea Motor Inn och låg vid havet nära centrum. 
Motellet var enkelt men rent och snyggt. Efter incheckning 
och uppackning tog vi en behövlig promenad genom den 
lilla staden. Skönt att få lite frisk luft och kolla in utbudet av 
restauranger inför middagen. Att folk är mycket vänliga fick 
vi åter igen bevis på. När vi kom till restaurangen vi valt fick 

Freycinet National Park
– Ett mycket vackert vandringsområde 

Text & Foto: Tomas Eisner och Margot Garmelius 



16 17

vi beskedet att det var fullt. Ett äldre par som sitter i närhe-
ten hör detta och säger ”ursäkta men vi är strax klara så ni 
kan ta vårt bord”. Paret sitter kvar och pratar en stund med 
oss medan dom dricker upp det sista av vinet. Frågar intres-
serat var vi kommer ifrån, vad som får oss att komma till 
Tasmanien och slutligen betalar och önskar oss en trevlig 
kväll. Visst blir man glad av den typen av människor. 

Nästa dag blev det en tidig uppstigning för att köra till Frey-
cinet National Park. Vi åt frukost på vägen, närmare bestämt 
i Coles Bay som är närmaste ort innan parken. Vi hade läst 
om ett ställe värt att prova, Geographe Restaurant, som vi-
sade sig vara väl värt ett besök. 

Nästa stop var Visitors Centre för att köpa ett entrépass och 
starta vår vandring. Entrépass är något man måste köpa inn-
an man kör in i parken. Utan väl synligt entrépass i bilrutan 
riskerar man böter.

Parken är belägen på Tasmaniens östkust, cirka 125 kilo-
meter nordost om Hobart. Den upptar en stor del av Frey-
cinethalvön. Nationalparken grundades 1916 och är en av 
Tasmaniens äldsta nationalparker. Freycinet består bland 
annat av den avskilda bukten Wineglass Bay som är en av 
höjdpunkterna på vandringarna. Eftersom vi definitivt ville 
se Wineglass Bay valde vi en av de längre lederna som tog 
oss via Wineglass Bay Lookout till Wineglass Bay och sedan 
tillbaka till parkeringen via Hazards Beach. Denna vandring 
räknas som medelsvår och är 11 kilometer. Det är viktigt att 

ta med sig gott om vatten och mat då det inte finns någon-
stans att fylla vatten eller proviantera.

Vi fick en fantastisk dag. Soligt men inte alltför varmt. Turen 
upp till utsiktspunkten gick ordentligt uppför i en dryg halv-
timme men det var väl värt mödan. Utsikten över Wineglass 
Bay och resten av parken var imponerande. Därifrån var det 
sedan bara nedför mot bukten och en helt underbart fin strand 
och ett inbjudande hav, men vattnet var kallt så det blev ing-
et dopp. Bara runt 14 – 15 grader i vattnet. Vi kunde i alla fall 
njuta av att gräva med tårna i den fina, varma sanden innan 
vi fortsatte vår vandring mot Hazards Beach och nästa strand. 
Vi noterade snabbt att de flesta som vandrade i parken gick 
t/r till Wineglass Bay så vi kunde nästan på egen hand vandra 
mot Hazard Beach. Väl där möts vi en lång och nästan helt vit 
sandstrand som dessutom är näst intill folktom. Inget annat 
att göra än att njuta av stillheten, utsikten och plocka med 
oss några fina snäckskal och självklart ta massor av foton.

Härifrån hade vi sedan dryga fyra kilometer genom en snå-
rig och ibland stenig led tillbaka till bilen.  Efter totalt fem 
timmars vandring kom vi glada och nöjda tillbaka till start-
punkten.  

Ett stopp i Coles Bay på väg tillbaka för att äta en välbehöv-
lig lunch och njuta av en god glass innan vi styrde färden 
tillbaka till Swansea. Sammanfattningsvis en mycket fin 
vandring som definitivt är värd att göra om man har tid och 
möjlighet.«

Freycinet National Park
– Ett mycket vackert vandringsområde 
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Text & Foto: Madeleine WykmaN

Efter några års resande till andra orter Down Under landa-
de vi nu åter i Sydney. Med taxi tog vi oss till Ibis hotell vid 
Kings Cross. Utsikten från fönstret över stan och Harbour 
Bridge glittrar av gatlyktor och neonbelysning. Vi vaknade 
upp till en strålande dag. Vi beslöt oss för en tur via City och 
Circular Quay till Bondi Beach. Bussen dit hade samlat sur-
fare och andra soldyrkare. Bondi var fullsmockat med folk 
som fått tränga ihop sig på den ganska korta beachen. Vär-
men slog emot oss, så svetten lackade redan på promenaden 
ner till havet. 

Sanden brände under mina bara fötter så jag skuttade snabbt 
ner mot vattnet. Ångrar att jag inte tog med mig mina flip-
flops. Vi återupplevde en ölstund på puben ovanför där folk 
samlats till after beach i parasollskuggan. Livemusiken ljöd 
från olika matställen i solens strålar. Dagarna efter sjönk 
temperaturen med lite regnstänk i luften. I backen ovanför 
hotellet hittade vi en populär frukostbar. Kings Cross har 
förändrats med nya hus och renoveringar. Nattklubbarna 
med lite ljusskygga typer och droger har delvis slagit igen el-
ler ändrat klientel. Det har istället blivit ett, som det verkar 
populärt hbtq område. Hotellutsikten mot bron och prome-
nadavståndet till City gör läget perfekt.  

Nu var vi redo att åka vidare mot nya fina mål. Vi googlade 
och jämförde buss- och tågpriser. På stationen informera-
des vi om ett prisavtal mellan New South Wales och Victo-
ria. Både tåg- och bussresorna blir betydligt billigare än vi 
trodde. Några dagar senare tog vi det prisvärda tåget ner till 
Albury vid Murray River. Vattnet var iskallt efter föregående 
veckors regnande. Från kullarna runt omkring rann det sva-
la regnvattnet ner i floden. Luften var dock varm. Under en 
promenad in mot stan hörde vi plötsligt musik. Puben Two 
Fingers Bar, en liten whiskey- och kaffepub som snabbt blev 
fullpackad med folk. De ramlade in en efter en till torsdag-
kvällens Open Mic för att sjunga eller spela. Vi bjöds på en 
rolig kväll där vi kunde lyssna på och prata med folk från or-
ten. På flygplatsen hyrde vi en bil för några rundturer i ber-
gen omkring. Lugnet vid floden lockade med bad i värmen 
trots det kalla vattnet. Puben på stranden gav svalkande öl 
och mat eller en paus med kaffe. Åter blev det dags för en 
tripp mot andra platser.

Bussen till Echuca var billig och lät oss båda vila innan vi 
efter några timmar var på plats. Vår erfarenhet är att det ofta 
är sol och värme i detta område. Större delen av vår vistelse 
hade vi 30-40 grader varmt så det blev ofta ett dopp i någon 

Sydney till Mcleods 
omgivningar 
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flod och pool. Denna gången hoppade vi över flodbåtarna på 
Murray River. En hyrbilsfirma låg bara ett stenkast från vårt 
motell, The Philadelphia Motel. Med hyrbilen utforskade 
vi omgivningen med stopp för en cappuccino eller kall öl 
i skuggan. 

Några dagar senare kom sonen med bil från sin bostad i 
Melbourne. Nu sänktes temperaturen under natten av lite 
regnskurar. Han körde oss till The Grampions. Ett bergigt 
område cirka tre timmars resa söderut från Echuca. Sonen 
envisades med att följa snabbaste vägen enligt GPS. Den 
ledde oss in på små gropiga grusvägar genom ett jordbruks-
landskap med stora fält och sädesmagasin. Vi besökte den 
lilla orten Halls Gap och en sjö med lite kortare vandrings-
leder till några vattenfall. På väg ut från samhället med 
matställen och turistinformation stötte vi på piggsvin, olika 
fåglar och en emu mitt på bilvägen. Fördelen med GPS-snur-
randet dit är att vi fick se varierande natur. 

Alla enades om större hemvägar via Bendigo och lummi-
ga områden. Dagen efter tog vi en sväng till Cobrams fina 
strand, där den strömmande floden var skönt ljummen. Vid 
stranden finns även en liten pub med mat, kaffe och öl. Åter 
i Echuca skiljdes våra vägar åt för sonen skulle hem och ar-
beta. Själva valde vi en tio timmars bussresa till Adelaide. 
Återigen var det stekhett på resan via Ouyen. Lärdom sedan 
tidigare resor är att det inte alltid finns så bra matställen på 

matstoppen, så vi tog med något ätbart, dock inte frukt. Den 
måste slängas när man passerar statsgränserna. 

Adelaide tog emot med sol när vi checkade in på The Pa-
ringa Motel. Placerat mitt i city med pubar och caféer blev 
det först en liten shoppingtur. På nätet såg vi ett lockande 
erbjudande om hyrbil från januari till februari. Det skilde 
faktiskt flera tusenlappar så det är bra att kolla upp flera hyr-
firmor. Bilen hämtades på eftermiddagen med destination 
mot Glenelg med sin långa beach. 

Dagen efter styrde vi kosan mot Barossa området. Vi har 
följt McLeods döttrar på tv. Serien är inspelad delvis på 
en pub, The Gungellan Hotel i Freeling. Tyvärr fick vi veta 
att det är uppbokat en månad i förväg att äta där på grund 
av seriens popularitet. Det finns till och med turistbussar 
som kör till de olika inspelningsplatserna såg vi på Google. 
Hungern gjorde sig gällande och jag hittade både en affär 
för frukostinköp och en trevlig pizzeria. Pizzan slank ner, 
sedan tog vi en öl på uteplatsen vid The Gungellan Hotel. 
På pizzerian kollade vi booking.com och bokade in oss på 
The Wine Vine Hotel i Tanunda några mil därifrån. Jag tog 
ett pooldopp innan mörkret. Tanunda är en trevlig ort med 
mysiga ställen och bra turistinformation om Barossa Valley. 
Nästa morgon gick färden mot Glenelg för vidare tripp till 
några vänner. Men det är en annan story. «
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